

Informe del Tesorero
Al 31 de diciembre de 2009

Ante el estado incierto de la economía a nivel local e internacional, la Puerto Rico Federal Credit Union (La Cooperativa), ha logrado mantener una sólida posición financiera la cual ha permitido perpetuar la sana administración de sus recursos financieros en armonía con nuestra misión y visión cooperativista. Es el afán de la Administración y la Junta de Directores, continuar realizando los esfuerzos necesarios para mantener un manejo eficiente de los activos y pasivos de la Institución. El pasado año 2009, estuvo cargado de importantes retos: aumento en la morosidad de los préstamos, disminución de la fuerza laboral, cambios en las tasas de interés, competencia entre instituciones financieras e inestabilidad en los mercados de valores, entre otros. Sin embargo, oportunamente se establecieron diferentes estrategias para contrarrestar estos retos, que de otra forma, hubieran impactado negativamente a la Institución.

La Administración y la Junta de Directores, consideran constantemente alternativas que nos permitan cumplir con nuestra misión institucional y asegurar el continuo beneficio de todos nuestros socios:

- Ofrecer servicios financieros de calidad a tasas competitivas
- Promover el ahorro entre los miembros
- Asegurar la salud financiera de la Institución

De igual forma, la Administración y la Junta de Directores reafirman la filosofía cooperativista a través de alianzas y promociones que nos han permitido mantener una estructura de capital robusta que asegure la continuidad de La Cooperativa para servir a la base presente y futura de socios y contribuir al desarrollo socio-económico de nuestro país.

A continuación se presentan los resultados financieros de mayor relevancia de La Cooperativa para el año 2009:

- La cartera de préstamos finalizó con un balance neto de \$55 millones, lo que refleja un aumento de \$8 millones comparado con el año 2008. Esta cantidad representó el 49% del total de activos de La Cooperativa. El rendimiento promedio de los préstamos fue de aproximadamente de 7.57% .

- La cartera de inversiones y el efectivo ascendió a \$49 millones. Esta cantidad representó el 44% del total de activos de la Institución. El rendimiento de las inversiones fue de aproximadamente un 2.29%.
- El total de activos finalizó con un balance de \$112 millones. El rendimiento promedio de los activos para este año ascendió a .67%. Este resultado es fundamental para mantener la solidez financiera de la Institución
- El total de acciones ascendió a \$91 millones, el cual representó el 81% del total de los pasivos y participación de los socios.
- La Cooperativa obtuvo una base de capital al total de activos de un 17.50%, cifra indicativa de la solidez financiera de la Cooperativa. Es vital el mantenimiento de un capital sólido para enfrentar situaciones desfavorables que puedan socavar la estabilidad financiera de La Cooperativa.
- Nuestra Institución obtuvo un ingreso bruto de \$6 millones. El total de ingresos incluye: intereses en préstamos e inversiones, cargos por demora, cargos por servicios y otros ingresos misceláneos.
- Los gastos operacionales ascendieron a \$2.4 millones. Dicho renglón representó el 41% del total de ingresos.
- El gasto de la reserva para préstamos incobrables ascendió a \$705 mil, y esta partida representa el 11% del total de ingresos. El aumento en este gasto, corresponde a la morosidad de préstamos no asegurados. Para mitigar esta situación se ajustaron las normas prestatarias y se realizaron esfuerzos adicionales en el área de cobros. El total de préstamos transferidos a pérdida ascendió a \$1 millón. Los recobros de préstamos transferidos a pérdida ascendieron a \$156 mil. La delincuencia en préstamos ascendió a \$989 mil. Esta cantidad representó el 1.76% del total de la cartera de préstamos.
- Para este año, el total de dividendos pagados ascendió a \$2 millones. Esta cantidad representó el 34% del total de ingresos.
- La Cooperativa obtuvo un ingreso neto de \$750 mil, lo que representó el 12.52% del total de ingresos.

- El total de préstamos aprobados ascendió a \$27 millones en 1,941 casos, y los denegados fueron 1,556 para un total de \$17 millones. Dentro del total de préstamos aprobados se incluyen: préstamos personales, líneas de crédito, préstamos de auto, préstamos hipotecarios y préstamos de emergencia, entre otros.
- Al cierre del año el total de socios sumó a 19,470. Continuamos realizando esfuerzos para atraer socios nuevos.
- Se registraron 29 quiebras. El monto total de las mismas fue de \$162 mil, lo que representó una disminución de \$32 mil aproximadamente en comparación con el año 2008. Por otro lado, la Cooperativa logró recuperar \$33 mil en este renglón.

La información presentada anteriormente es una clara muestra de que La Cooperativa se mantiene en una posición financiera sólida y saludable. Enfocados en los retos y cambios en la industria, seguiremos ofreciendo a todos los socios una gran variedad de servicios y productos financieros a excelentes tasas de interés muy competitivas en el mercado, razón por la cual continuaremos siendo ¡TU ALTERNATIVA FINANCIERA!

Más adelante se presentan los Estados Financieros auditados para los años terminados el 31 de diciembre de 2008-2009 por nuestro auditor externo, CPA Ernesto C. Martínez Rosa.

Antonio Alameda
Tesorero